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ENFLASYON DÜZELTMESİNDE DİKKATE ALINACAK EYLÜL-
ARALIK 2024 DÖNEMİ ORTALAMA TİCARİ KREDİ FAİZ 
ORANLARI BELİRLENMİŞTİR 
 

 
Bilindiği üzere; Vergi Usul Kanunu (VUK) uyarınca yapılacak 
enflasyon düzeltmesinde, reel olmayan finansman maliyeti 
(ROFM) hesabında "Toplam Finansman Maliyeti" yöntemi 
kullanılabilmektedir. Bu yöntemde ROFM, toplam finansman 
maliyetlerine, ilgili döneme ait Yİ-ÜFE artış oranının hesap 
dönemine ait ortalama ticari kredi faiz oranına bölünmesi 
sonucunda belirlenen oranlar uygulanmak suretiyle 
hesaplanmaktadır.  
 
555 sıra no’lu VUK Tebliğine göre, söz konusu hesaplama 
aşağıdaki formülle ifade edilmiştir: 
 

BDO Yayıncılık A.Ş. 
 
Eski Büyükdere Cad. No.14 
Park Plaza Kat:4 
34398 Maslak/İstanbul 
Turkey 
 
Tel: +90 212 365 62 00 
Fax: +90 212 365 62 02 
e-mail: bdo@bdo.com.tr 
www.bdo.com.tr 
 
Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2024 yılında 15 milyar ABD Doları 
olarak gerçekleşmiştir. BDO, 166’dan fazla 
ülkede bulunan 1.800 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 119.611 kişi 
çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 
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31.12.2023 tarihli bilançoların düzeltme işlemlerinde ROFM ayrıştırmasını "Toplam Finansman 
Maliyeti" yöntemini esas alarak yapacak olan mükelleflerin, hesaplamada kullacakları ortalama 
ticari kredi faiz oranlarına 165 sıra no’lu Sirküler ekinde yer verilmiştir. Söz konusu Sirkülerde, 
Ocak 2005-Aralık 2023 dönemlerini kapsayan ortalama ticari kredi faiz oranları duyurulmuştur. 
 
Sirkülerde; mükelleflerin ROFM hesaplamalarında kullanılacak ortalama ticari kredi faiz 
oranlarını uygularken hesap döneminin ilk ayına tekabül eden oranını kullanacakları ve 
sonraki dönemlere ilişkin düzeltmelerde dikkate alınacak ortalama ticari kredi faiz oranlarının 
İdare tarafından ilgili dönemlerde ayrıca açıklanacağı ifade edilmiştir.  
 
Bu kapsamda, 170 sıra no’lu VUK Sirküleriyle, Ocak 2024-Haziran 2024 dönemlerine ilişkin 
ortalama ticari kredi faiz oranları ve 175 sıra no’lu VUK Sirküleriyle, Temmuz 2024-Eylül 2024 
dönemlerine ilişkin ortalama ticari kredi faiz oranları duyurulmuştur. 
 
Bu defa, 181 sıra no’lu VUK Sirküleriyle, Ekim 2024-Aralık 2024 dönemlerine ilişkin ortalama 
ticari kredi faiz oranları aşağıdaki şekilde belirlenmiştir: 
 

Dönem 
Ortalama Ticari Kredi 

Faiz Oranı (%) 

2024 / Ekim 62,23 

2024 / Kasım 62,22 

2024 / Aralık 63,53 

 
165 sıra no’lu VUK Sirkülerinde belirtildiği üzere; ROFM hesaplamalarında, enflasyon 
dğüzeltmesinin yapıldığı hesap döneminin ilk ayına tekabül eden ortalama ticari kredi faiz 
oranlarının esas alınması gerekmektedir.  
 
Bu nedenle, 181 sıra no’lu VUK Sirkülerinde belirlenen ve duyurulan bu oranlar hesap 
dönemi takvim yılı olan mükelleflerin enflasyon düzeltmesi hesaplamalarını 
ilgilendirmemektedir. Hesap dönemi takvim yılı olan mükellefler 2024 yılı enflasyon 
düzeltmesi hesaplamalarında 170 sıra no’lu VUK Sirkülerinde Ocak 2024 ayı için belirlenen % 
54,82 oranını kullanacaklardır. 181 sıra no’lu VUK Sirkülerinde açıklanan oranlar ise, 
kullandıkları özel hesap döneminin ilk ayı Ekim, Kasım ve Aralık ayı olan mükellefler için 
geçerli olacaktır. 
 
Saygılarımızla. 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.denet.com.tr/181nolu-vuk-sirkuleri.pdf

